

美國 愛滿地門診中心

文、攝影 / 許卿雲

正確診斷急性盲腸炎 立即轉診挽回性命

汪先生今年三十三歲，平常身體健康，很少病痛，但二月八日中午突然覺得肚子不舒服，到了晚上疼痛情況更為嚴重，於是翌日凌晨前往住家附近的醫院急診。該院醫生為他作檢查、驗血並打點滴，住院觀察後，表示無大礙，可能是食物中毒，開了些止痛藥，當日中午出院。

回家服了醫師的處方藥，還是不見好轉，腹痛愈加劇烈，又有嘔吐現象，求助無門。由於多年前他曾到許明彰醫師診所掛診，因此由妹妹克莉絲(Christina)陪同，二月十日星期六上午十一時，來到慈濟美國愛滿地社區門診中心求診。

許醫師看了他從醫院帶來的病歷及驗血報告，「不知名的肚痛、白血球高達一萬八(K/UL)」，心裡感覺不妙，再用手按他右腹時，患者感到明顯的疼痛。許醫師以他多年的臨床經驗，隨即診斷出汪先生患的是急性盲腸炎，必須立即開刀。


得知汪先生沒有醫療保險，及社會安全卡號碼，亦付不出龐大的醫療費用。



美國愛滿地門診中心的許明彰醫師呼籲盲腸炎不可怕，但延誤就醫會引起併發症，甚至導至死亡，只要出現逐漸增強的腹痛，絕對不可掉以輕心，應馬上就診。

許醫師立刻開出介紹函將病人轉診至洛縣縣立醫院，並寫下病人的症狀，要求緊急處理，因為病人很可能會延誤治療，而導致死亡。這時汪先生與家屬才恍然大悟，瞭解病情的危急，帶著救命的轉診介紹信直奔洛杉磯縣與南加大醫學中心(LAC+USC Medical Center)。

洛杉磯縣與南加大醫學中心是洛杉



磯縣健康服務部(Los Angeles County Health Service Dept.)所屬五個醫院之一，位於洛杉磯市中心東緣，五號與十號高速公路交會處，距離華人聚居的蒙特利市約十五分鐘路程。洛杉磯縣立醫院(Los Angeles County Hospital, LAC)成立於一八七八年，當時僅有一百床位。一八八五年由於南加州大學(USC)醫學院的加入，迅速發展，目前是全美最大的教學醫院之一。

洛杉磯縣約一千萬居民，是全美人口最稠密的縣之一，而依據報導全縣百分之七十五的人沒有健康保險。為應付高需求、無償還的醫療服務，洛杉磯縣與南加大醫學中心成為美國西部最忙碌的公立醫院之一，提供七百四十五個床位，每日服務約一萬名大洛杉磯縣居民。除提供完整全方位的醫療服務，並培育訓練醫生、護理人員無數，許多尖端的醫療技術與疾病預防研究也不停地進行中。

專業、尊重、關懷是該院的理念，其宗旨是提供隨時可及、能力可負擔及不分種族文化的醫療服務，透過整體的醫療系統守護社區居民的健康，不管他們有沒有能力償付醫療費。

許醫師表示：慈濟與該醫院已合作

十三年了，從慈濟義診中心、門診中心轉介到LAC+USC Medical Center(洛杉磯縣與南加大醫學中心)的病人不計其數；他們亦知慈濟是非營利慈善機構，轉診個案都會很快處理。

十二日星期一上午，許醫師一到門診中心，心裡尚惦記著，不知汪先生是否得到妥善的治療，催促著志工打電話去關懷。根據妹妹克莉絲的陳述，他們離開門診中心，趕抵洛杉磯縣與南加大醫學中心急診時正好是中午十二點，辦妥入院手續與身體各項檢驗等，當天晚上十二點醫生即為她哥哥開刀。家屬感恩之情不在話下，許醫師並請汪先生出院後，到門診中心複診。

志工於二月二十一日打電話慰問時，汪先生微弱的聲音表示，已於十五日出院，回到家裡，身體恢復得很好。三天前曾回醫院複診，醫生說不必拆線，一切都很正常，只須要好好休養。目前站、躺都沒有問題，彎腰比較吃力。汪先生一再感恩許醫師把握寶貴的醫療時間，及時診斷協助轉診，而自己經過這次危急的手術，更體悟到健康的重要。

Medical Association

新加坡 vs. 台灣花蓮

文 / 林祖慧、陳柔潔 攝影 / 林永森

花蓮慈院解病苦

新加坡慈濟人喜迎吳政基歸國

患上骨纖維異常增殖症 (Fibrous Dysplasia) 的二十一歲馬來西亞籍男子吳政基，在慈濟新加坡分會協助下，於今年元月十八日來到臺灣花蓮慈濟醫學中心，進行預防性的視神經減壓手術。

吳政基在五歲時，發現左眼眶下長出豆般大小的骨頭，醫生要求動手術割除，但手術失敗致使左臉歪斜不對稱，鼻梁尤為嚴重。往後十多年，政基就一

直進出醫院，證實患上了罕見的骨病，不僅面部骨頭超乎常速地變大，脊椎骨歪曲，也影響了聽覺和視覺。

一九九九年，政基轉至新加坡中央醫院就醫，在口腔和眼眶內部動手術，磨去左下顎的病變骨頭。因手術不能一次完成，術後面容雖有所改善，但眼睛位置依然明顯不正。

二〇〇四年，十九歲的政基離鄉到吉隆坡求學，發現面骨膨太速度明顯加快，因臉部腫瘤導致臉型扭曲，同時視力嚴重衰退。他早上起床時，視線內滿



吳政基和父親(左)在新加坡分會社工林祖慧師姊(右一)等志工陪同下抵達臺灣花蓮慈濟醫學中心，一行人在醫院佛陀灑淨圖前向佛陀問訊為政基手術祈福。

布亮點，視力不適的狀況可斷斷續續維持一小時左右，嚴重時長達兩個小時。

和疾病賽跑

政基家境小康，父親吳健輝在新加坡任職公車司機，母親和兄弟也在此處生活。多年來爲了醫治兒子的病症，父母幾乎罄盡家財。去年十一月，政基在家人的陪同下，前來慈濟新加坡分會尋求援助。分會訪視員進行評估後，迅速聯絡台灣花蓮慈濟醫院，並安排政基於

十一月二十二日及二十三日來台進行一系列身體檢驗。

檢驗報告顯示，骨纖維異常增殖症 (Fibrous Dysplasia) 侵襲了政基上下顎骨、額骨、枕骨和頸椎。其視神經被後腦勺內部腫瘤壓到，加上眼壓過高，必須儘快進行治療，不然很快便會導致青光眼，雙眼也會失明。主治醫師神經外科邱琮朗醫師和政基及分會代表面談討論病情時，政基表示自己最大的心願是保住視力，至於外觀如何並不介懷。



主治醫師邱琮朗醫師和吳政基討論病情時，政基表示自己最大的心願是保住視力，至於外觀如何並不介懷。

二十二個小時的考驗

人間之苦，病苦最甚。多次溝通與瞭解病況後，新加坡分會決定為政基開案，悉數承擔其醫療及交通費用。今年元月十六日，政基和父親在新加坡分會社工林祖慧師姊，以及志工林偉慶（濟偉）和李玉妹的陪伴下，飛往桃園國際機場，翌日抵達花蓮慈院。元月十八日，為此手術做好心理準備的政基在眾人的祝福下，早上八時進入手術室。

等待的時間倍感漫長，為了不讓父親過於憂慮，陪伴在側的慈濟人帶領他四處參觀，並向其解說了慈濟緣起和善款來源。原以為到了一個陌生的環境會很侷促不安的他說：「在這裡，受到親切的招待與關懷，讓我感受到滿滿的愛，現在心中的擔憂都漸漸消失。」

原本手術預估在半夜完成，卻經歷了二十二個小時才結束。眾人見到邱醫師，得知手術順利，更能體會醫療團隊不捨晝夜，用愛完成這個高難度的手術，欽佩之情油然而生，政基的父親臉上更是浮現出欣慰的笑容。

十九日來到靜思精舍，父親吳健輝得到了多位常住師父的祝福。證嚴上人獲知手術歷時二十二小時，殷殷叮嚀父親要感恩醫師們。

志工陪他 把視力找回來

當日下午七時許，經過十二小時的觀



辦理入院手續後，吳政基在護士陪伴下進行一系列術前檢驗。

察後，醫療團隊發現政基的瞳孔一直擴大，主要原因是視神經開始腫大，若長時間繼續緊壓將導致壞死，繼而失明。院方得到病人及家屬同意後，再度進入手術室。六小時後，手術順利完成，將政基轉送到加護病房。

其後，政基的狀況稍有進步，瞳孔也恢復正常，但視力尚未恢復，邱醫師表示會繼續觀察。祖慧師姊發現病人情緒波動，也鼓勵他說：「政基，醫師已經盡力，接下來就全靠您自己。情緒的控制，對康復過程扮演著很重要的角色，



吳政基及父親抵達新加坡樟宜機場時，分會志工前往迎接。（攝影／劉素方）

心要定不要急啊！」大家也為他加油打氣。

在臺期間，新加坡慈濟人委託慈院志工團隊繼續關懷與陪伴。政基的父親懇切表示：「很感激師兄師姊一路從新加坡陪伴到臺灣，更感激手術期間也一直陪伴。這一份情不知該如何還？」祖慧師姊笑答：「先把孩子和自己照顧好，將來回到新加坡歡迎加入慈濟大家庭，做個手心向下，助人的菩薩！」

政基在花蓮慈院留院觀察一個月後，於二月十四日偕同父親歸國。臨行前，

政基得到上人殷切的祝福，上人叮嚀他一定要「安心，不要急」。

新加坡分會慈濟人也在機場喜迎政基父子安全歸來，在這春回大地的時分，送上一分關懷和新春祝福。

政基的視力需要兩、三個月才能恢復，其後尚需到慈院復診。此間有慈濟人大愛相隨，家人的悉心照料，政基康復之路亦不復遙遠。

Medical Association